PABOYMH JIUCT IO TEME «(ITAPAJIJIEJIOT PAMM)»
3AJJAHME 1. 3anosHUTE TPOMYCKH.

Ilapannenozpamm — 310 , Y KOTOPOT'O MPOTH-

BOJIS)KAIIME CTOPOHBI TIOMAPHO .
Torma, B mapamtenorpamme ABCD 4B CD, BC __ AD, a 3Hauur, 110 CBOii-

CTBaM npsIMbIX £A4 + 4B = °
( YTJIBI).
B c Ceoicmea napannenozpamma:
0 1. B mapamienorpamMmme IpOTHBOJIEKAIIUE CTO-

POHBI U TIPOTUBOJICKALIHE YTIIbI
3naunrt, B napauenorpamme ABCDAB=__
BC=__ ,Z4= , LB =

2. Jlnaronanu napasuiesorpaMMa TOYKOH IepeceyeHus

. Torna, B mapamienorpamme ABCDAO=_ | BO=

A D

INPAKTHUYECKASA YACTDb
3AJJAHHUE 2. O603HaubTe Ha 4YepTEKE H3BECTHBIC AIIEMEHTHI IMapajuieso-
rpamMMa. Haiinure HeM3BeCTHBIC AIEMEHTHI, I TOTO 3alOJTHUTE MPOITYCKH.
B c Aano: ABCD — napanenorpamm, £4 = 43°,
AB="7cm, AD =11 cm.
Haiimu: Henu3BeCTHbIE 3JEMEHTHl Napasuieso-
A D
CD = cM /B = © <D= °
BC = CM .C= °

rpaMma.
Omeem:.

Prmeco=__ oM

3AJIAHHUE 3. OGo3HaubTe Ha 4epTeKe H3BECTHBIE 3JEMEHTHI Mapajuieso-
rpaMMa. Haiiinre HEM3BECTHBIE AIEMEHTHI, I TOTO 3alI0JHUTE MTPOITYCKH.

B c Aano: ABCD — napamienorpamm, BD = 14 cwm,
0 BC=12cMm, AO =8 cm.
Haitmu: Hew3BECTHBIC AJIEMEHTHI Tapaiielo-
rpamma.
A D Omegem:
OC=___ M AC= cM  OB= cM  Paop=__ _cMm

3AJJAHHUE 4. OGo3HaubTe Ha YepTe’KE H3BECTHBIC 3JEMEHTHI Mapajlieso-
rpamMMa. Haiinure HEM3BECTHBIE AIEMEHTHI, Ul 3TOTO 3aII0JHUTE IIPOITYCKH.
B c AHano: ABCD — mapamnenorpamm, £ADB =
=44° «BDC =72°
Haiumu: HEW3BECTHBIE YIJIbI MAPAIIIENO-

5 rpaMma.
A Omeem.
<BAD = ° 2ABC = ° <BCD = °

3AJAHMUE 5. 3anonHuTe MPONyCKX B 3aIIUCH YCIIOBHUS 33/1a4d U PEIINUTE €.
CyMMma JIByX YTJI0B napajiienorpamma papHa 162°. Haiinure yriiel mapaiieno-
rpamma.

B C Jano: ABCD — mapammenorpamm, £ +
+¢4  =162°
/ / Haumu:
Omeem:
A D
A = ° ¢«B = ° ¢2C= ° <D= °

3AJJAHHUE 6. O603HaubTe Ha 4YepPTEIKEe M3BECTHBIC AJIIEMEHTHI IMapalielio-
rpamma. OnpeaenuTe rpajyCHy0 Mepy HEM3BECTHOTO yIJa.

Haiinute Oonpmmii yronm mnapamienorpamma ABCD, ecnum Ouccekrpuca
yria A obpasyer co ctopoHoii BC yroun, paBHsIif 21°.

Jano: ABCD — napamnenorpamm, AE — 6uc-

B E C
cekTpuca 24, £ =21°.
Haiumu: £
Pewenue:
A D




3AJIAHHME 7. [lepumerp napajuiesorpamma paBeH 52 cM, oJlHa U3 €ro CTOPOH
Ha 4 cM Gonbine Apyroil. Haliqute cTOpoHBI MapajuienorpaMmma.

B c Aano: ABCD — napamnenorpamm, BC — AB = c Aano: ABCD — napamnenorpamm, £B — 24 =

B

=4 cMm, Pascp = 52 cm. = 32°.

Haimu:. AB, BC. Haiimu:

Pewienue: Pewienue:
A D A D

3AJIAHHUE 9. B mapamnenorpamme oauH U3 yrioB Ha 32° OOJbIIE APYroro.
Haitnure rpangycHyro Mepy Tynoro yria.

3AJTIAHHUE 8. Ctopons! mapajuienorpamMmma oTHoOcsTCs Kak 2 © 3. Haiiaure cro-
POHBI MapajuienorpaMma, eciil ero nepumerp paseH 40 cm.

B c Aano: ABCD — napamnenorpamm, 4B : BC =

3AJIAHHUE 10. HaiimuTte yriel mapajuiesorpaMma, eciii JBa €ro yria OTHO-
cATca Kak 3 : 7.

B c Aano: ABCD — napamnenorpamm, 24 @ 2B =
=2:3, Pasco = 40 cm. =3:7.
Hanmu: AB, BC. Hanmu:
Pewenue:. Peuwienue:
A D




PABOYMI JIUCT IO TEME «[IPSIMOYT OJIbHUK»

3AJJAHME 1. 3anosHUTE TPOMYCKH.

Ipamoyzonvhuk — 310 , ¥ KOTOpOTO

BCE YTJIBI

U3 ompeneneHus ciaeayeT, 4To MPSIMOYTOJbHHUK 00JIaaeT BCEMH CBOWCTBAMHU
. 3HaYUT, IPSIMOYTOJILHUK 00JIaaeT

CIICIYIOIIUMH C8OUCMEAMUL.

B ¢ 1. B npamoyronbHuke NpoTHBONEXKALIUE CTO-
POHBI .
g 3Hauwnt, B npsmoyroinbauke ABCD AB = |
BC=___
A D

2. Jlnarosany npsiMoyrojibHHKa TOUKOH repeceyeHus
. Torga, B mpsimoyronsauke ABCD AO = , BO
Ocoooe ceé0iicmeo npamoy2oi1bHUKaA:

I[I/IaI‘OHaJ'II/I MPAMOYTOJIbHUKA

3nauwr, B npsimoyronsauke ABCD AC=_
Ilpusnaxu npamoyzonvHuKa:
1. Ecniut ouH U3 yIIIoB mapajuiesorpaMmma
JIeJIOTpamMM — IPSIMOYTOJIbHUK.

, TO 3TOT Mapa-

2. Ecou AuaroHajiv IapajuiejiorpaMmma , TO OTOT Iapajuic-

JIOTpaMM — MpsAMOYT'OJIbHUK.

INPAKTUYECKASA YACTD
3AJIAHHUE 2. OGo3HaubTe Ha 4epTEkKE MU3BECTHBIE JIEMEHTHI MPAMOYTOJIb-
Huka. Haiinure Hen3BecTHbIE 2JIEMEHTHI, JAJI ATOrO 3all0JHUTE IPOITYCKH.

B C Jano: ABCD — mpsimoyronsHuk, AB = 6 cwM,
AD =8 cm, BD =10 cm. £CAD =42°,
Y Haiimu: Hen3BeCTHBIE 3JEMEHTHl IPSIMOYTOJIb-
HUKA.
A D  Omeem:
CD=_ o™ Prob=__  cm 20BA=___ °
BC=_ oM Ppeco=__ cm LAOB=___ °
AC cM /BAC=__ ° 240D=__ °

Mecmo ona eviyucienuil:

3AJAHUE 3. OGo3HaubTe Ha YEPTEHKE M3BECTHHIC DJIEMEHTHI MPSIMOYIOJIb-
HuKka. Haiiiure Hem3BeCcTHBIE AJIEMEHTHI, JJI 3TOTO 3all0JIHUTE MPOITYCKH.

B C Jano: ABCD — npsimoyronsauk, £BOC = 126°.
Haiimu: Hen3BECTHBIE DJIEMEHTHI IIPSIMOYTOJIb-
g HUKa
Omeem:
A D
¢tAOB=_ ° ¢tOAB=__ ° tACB=___ °

Mecmo 0ns evruucienuil:

3AJIAHHUE 4. OGo3HaubTe Ha 4YepTe’Ke HU3BECTHBIE JIEMEHTHI MPAMOYTOJIb-
Huka. Haiiniure HeM3BeCTHBIE AJIEMEHTHI, JJI ATOrO 3all0JIHUTE MPOITYCKH.

B C Jlano: ABCD — nipsimoyrosibHEK, AB = 8 cM,
KD =6 cm, £AKB = 45°,

Haitmu: Ppgcp.

Omeem:

45° Precp = CM
A K

Mecmo 0na eviyucienuil:




3ATAHHUME S. Ilepumetp npsMOyrojabHUKa paBeH 48 cM, 0JJHa U3 €r0 CTOPOH
Ha 6 cM Oonbie apyroil. Haiinnre cTopoHbI MpsIMOYTOJIbHHKA.

B c  Aano: ABCD — npamoyronbnuk, BC — AB =
=6 cM, Pacp =48 cM.

Haumu:. AB, BC.

Pewenue:

3AJAHHME 6. CtopoHsl IpsAMOYTrojbHUKA OTHOCATCS Kak 3 : 4. Haiinure cro-
POHBI IPSMOYTOJIBHUKA, €CJIN €ro epuMeTp paseH 70 cM.

B c  AHano: ABCD — mpsamoyronbnuk, AB : BC =
=3:4, Preco = 70 cm.
Haumu: AB, BC.
Pewenue:
A

3ATAHHUE 7. Menbiiasg cCTOpoHa NpsAMOYrojibHUKa paBHa 10 cMm, quaroHanu
nepecekaroTcs nof yriom 60°. Haiiiure nuaroHany npsMOyrojbHUKA.

B c  Aano: ABCD — npsmoyronbnuk, £AOB = 60°,
AB =10 cm,
@) Lo
Haimu.
Pewenue.
A D

3ATAHME 8. JlnaroHans A€IUT yroJ OIpsIMOYTOJIbHMKA HA JIBA yIJla, OJUH U3

KoTophIX Ha 18° 6ombiie apyroro. Haliaute ocTphlil yros Mex 1y JuaroHaissMu
IPSIMOYTOJIbHUKA.

B c Aano: ABCD —npamoyronsnuk, £BAC—2CAD =
=18
e Haiimu:
Pewenue:
A D




PABOYMI JIUCT 11O TEME «POMB»

3AJJAHME 1. 3anosHUTE TPOMYCKH.

Poméb — 510 , ¥ KOTOpOTO BCE CTOPOHBI

W3 onpenenenus cienyet, 4To poMO 00J1aJa€T BCEMU CBOMCTBAMHU
. 3HaunT, poMO 00JIATACT CICAYIOIIUMU CEOll-

cmeamu.
B 1. B pom0Oe mnpoTHBOJICKAIIME YTIIbI
3naunt, B pombe ABCD 24 = ,
B =
A 0 C - .
2. Jlmaronamu pomOa TOYKOW Iepeceye-
HUS
D
Torga, B pom6e ABCD AO = , BO =
Ocoboe ceoiicmeo pomoba:
Huaronanu pomba U SIBJISIFOTCS
€ro yTJIOB.
3nauuT, B pom6e ABCD 240B = ° ¢2BAC = , ZABD =
Ilpusnaxu pomoa:

1. Ecim AuaroHajiv Iapajuiejiorpamma

TO ATOT MapajuieIorpaMm — pomo.
2. Ecniu quaronans mapasuienorpaMma siBIsieTCs
€ro yriia, TO ATOT IMapajuIeJorpaMm — pomo.

MNPAKTUYECKASA YACTb
3AJAHMUE 2. O603Ha4bTe Ha YEPTEkKE U3BECTHHIE DJIEMEHTHI pom0Oa. Halinure
HEU3BECTHBIE 3JIEMEHTHI, JIJIs1 3TOTO 3AMOJIHUTE MTPOITYCKH.

B Jlano: ABCD — pom6, AB = 10 cwm,
BO=6cMm, OC=8cM, £BAC = 38°,
Haiimu:  Heu3BeCTHbIE  DJIEMEHTHI
A 0 C pomoba.
Omeem:

Pnecp = CM
AC = cM

Mecmo 0na evruucienuil:

2AOD = °
¢<DAC = °

<BCD = °
2ABC = °

3AJAHMUE 3. O603Ha4bTe Ha YePTEKE N3BECTHBIC DJIEMEHTHI poMOa. Halinure
HEM3BECTHBIC AIIEMEHTBHI, IS 3TOTO 3ATI0JTHHUTE IPOITYCKH.

B C Jano: ABCD — pom0, £BAC = 36°,
A D

Haiimu: Hen3BeCTHBIC YJIEMEHTHI poMOa.
Omeem:
2BAD = °

2ABC = ° 2ACD = °
3AZIAHHUE 4. O603Ha4ybTe HA YEpTEkKE U3BECTHBIE A1IeMEHTHI poMmOa. Haiiaute

HEHM3BECTHBIE IIEMEHTBI, [UISl 3TOTO 3AII0JIHUTE TPOIYCKH.
B Jlano: ABCD — pom0, £BAM = 142°.

Haumu: HeusBecTHLIE DIIEMEHTEI
pomoOa.
M A\ VC Omeem:

D

<BAD = ° 20CB = ° 2ADB = °

3AJIAHHME 5. 3anonHuTe NpomyCcKy B 3alMCH YCIOBUS 331a4H U PELInTe e€.
Cymma aByx yriaoB pom6a paBHa 154°. Haitnure yrisl pomoa.

B C Jano: ABCD —powm6, 2 +2 =154°.
Haiimu:
Omeem:
A D
24 = ° B = ° 2C= ° <D= °




3AJIAHHME 6. Cropona pom0Oa paBHa 32, a OJIMH U3 YIJIOB 3TOT0 poMOa paBeH
150°. Haitnure BbICOTY 3TOr0 pomOa.

B c Aano: ABCD — pom0, 4B =32 ¢cm, £ =
= 150°.

Haiumu: BH.

Pewenue:

3AJIAHHUE 7. B pomOe ogun u3 yriioB Ha 34° 6onbine apyroro. Haiimure rpa-
JyCHYIO MEpY TYIIOTO YTJIa.
B C Jano: ABCD — pom0, £B — 24 = 34°.
Hanmu:

Pewenue:

3AJIAHHUE 8. Haiinute yrisl pomOa, €ciiv ABa €ro yriia OTHOCATCS Kak 2 : 3.

B C Jlano: ABCD —pom0, 24 : £B=2:3.
Haimu: 24, 2B, 2C, 2D.
Pewienue:
A D

3AJJAHHME 9. Haiinute yrisl pom0a, eciii ero cropoHa oopa3yer ¢ JuaroHa-
JISIMU YIJIBI, pa3HOCTh KOTOPBIX paBHa 24°.

B C Jano: ABCD — pom0, £ A =

v =24°,
i Haimu: 24, 2B, 2C, 2D.
D

Pewenue:




PABOYMI JINCT MO TEME «TPAIIEIIUS»

3AJJAHME 1. 3anosHUTE TPOMYCKH.
Tpaneyus — 310 4ETBIPEXYTOJIIBHUK, Y KOTOPOT'O JABE CTOPOHBI

,  JIBE Ipyrue

B C BC u AD —
tpaneuuu ABCD, a ABu CD —
Tpaneuuu.
A D
Buowvt mpaneuyuii:
B C Pagnoobedpennaa mpaneyus — 5TO
Tpaneuus, y KoTopoit
A D
B c Ecnu GokoBasi cTopoHa Tpamneuuu sB-
JseTcs e€ , TO
TaKyl0 Tpamnenuio Ha3bIBAIOT MPAMO-
Y201bHOU.
O
A D

Ceoiicmea pasnobedpennoii mpaneyuu:

1. Yrasl npu oCHOBaHMHU paBHOOEIPEHHON Tpaneuun
2. Jlnaronanu paBHOOEIPEHHOU Tpareiu
INPAKTUYECKASA YACTD
3AJJAHHUE 2. OGo3HaubTe Ha 4YEPTEKE HM3BECTHBIC DJIEMEHTHI TpameIHH.

HailinuTe Hen3BECTHBIE 2JIEMEHTBI, JUIsl 3TOTO 3aIIOJHUTE MPOITYCKH.
Jlano: ABCD — tpanenwus, 24 = 77°, £C =

B C
=132°,
Haumu: HEeW3BECTHBIE DJIEMEHTHI Tparie-
197078
A D

Omeem:

4B = ° <D= °

3AJJAHUE 3. O6Go3HaubTe Ha 4YepTeX e H3BECTHHIC HJIEMEHTHI Tpareluu.
Haiinute Hen3BECTHBIE 3JIEMEHTBI, ISl 3TOTO 3aIIOJHUTE MPOITYCKH.

Jano: ABCD — tpamenus, AB = CD,

B C
LA =47°.
Haiimu: HEeW3BECTHBIE 3JIEMEHTHI Tpa-
IIeuu.
A D Omeem:
/(B = ° 2C= ° <D= ©

3AJJAHUE 4. O6o3HaubTe Ha 4YepTEk e H3BECTHHIC HJIEMEHTHI Tpareluu.
Haiinute Hen3BeCTHBIE 3JIEMEHTBI, ISl 3TOTO 3aII0JHUTE MPOITYCKH.

R ¢ Aano: ABCD — tpanenus, £4 = 49°.
Haiimu: Hewus3BeCTHBIC JJIEMEHTHI Tparie-
LIUH.
Omeem:.
A D
LB = © AC — o

3AJJAHHUE 5. OOGo3HaubTe Ha 4YEPTEKE H3BECTHBIC DIEMEHTHI TpameIiH.
Haiigute Hen3BeCTHBIE 3JIEMEHTBI, [JIsl 3TOTO 3aIOJTHUTE MPOITYCKH.
Jano: ABCD — tpaneuus, AB = CD

B C
£2BAC =26°, CAD = 39°.
Haimu: new3BeCTHBIC DIIEMEHTHI Tparie-
LAH.
A D Omeem:
¢B= ° 2C= ° <D= °

3AJJAHHUE 6. OGo3HaubTe HAa 4YEPTEKE HM3BECTHBIE BJIEMEHTHI TpamelHH.
Haiinute Hen3BeCTHbIE 3JIEMEHTHI, ISl 3TOT0 3aI0JIHUTE MPOIYCKH.
Jlano: ABCD — tpanemnus, BC = 14 cm,

2 ¢ CD=10cm, 2D =90°, LA = 45°.
Haumu: HEU3BECTHBIE DJIEMEHTHI Tparie-
1197058
45° Omeem:
A H D
= cM AH = cM ¢ABH= __ °
BH = cM +2C = © tABC=_ °



3AJIAHHUE 7. B npsaMoyroipbHON Tpameuuud Tymod yroi B 4 pasza Ooblie
ocrporo. Haliqure yrisl Tpanenuu.

B C JMano. ABCD — tpanenusi, 2D = 90°,
LB =41A4.
Haumu: 24, 2B.
Pewenue:
4 Hp

3AJIAHHME 8. OcnoBanusa BC u AD paBHOOeApeHHOMN Tpanenyuy paBHbI COOT-

BeTCTBEHHO 8 cM 1 20 cM, a yroi rpu OoJiblIeM OCHOBaHUM paBeH 45°. Haiinure
BBICOTY Tpameuuu.

B C JMano: ABCD — tpanemus, AB = CD,
BC =8 cm, AD = 20 cm, £4 = 45°.
Haiumu: CH.
A5° Pewienue:
A H D

3AJTAHHUE 9. B paBHOOe1peHHOI Tpanennu OCHOBaHUS PaBHbI 7 ¢M U 15 cMm.
Haiinure OOKOBYIO CTOPOHY Tpameluu, ecu ee OCTPhIi yroi paBeH 60°.

B c Jano. ABCD — tpanemnusi, AB = CD,
BC =7cm, AD =15 cm, 24 = 60°.
Haumu:.
60° Pewenue:
A D

3AJJAHHME 10. Haiigure yris! Tpanennun ABCD, npunexaiue k 60KOBOH CTO-
poHe AB, ecnu yron A meHbliie yria B Ha 34°.
B C Jano: ABCD — tpameniust, £B — 24 = 34°.
Haiimu:

Pewenue:




